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Emploi et activite
Question écrite n° 3291

Texte de la question

M. Michel Hannoun attire l'attention de M. le ministre de l'industrie, des postes et telecommunications et du
commerce exterieur sur les menaces qui pesent sur l'industrie francaise de la papeterie. Ces menaces viennent,
en effet, des desequilibres monetaires qui pertubent aujourd'hui le marche mondial, avec, d'un cote, la
depreciation du dollar et, de l'autre, la devaluation des monnaies des pays qui se trouvent etre les principaux
concurrents de la France dans ce secteur. Il y a la un enjeu a la fois industriel et ecologique. D'abord, une crise
de l'industrie francaise de la papeterie pourrait compromettre en amont l'independance dont jouit, pour
l'essentiel, notre pays en matiere d'approvisionnement de bois. Ensuite, une telle crise pourrait compromettre en
aval toute la nouvelle industrie francaise du recyclage de papier, au profit de certains pays etrangers,
notamment europeens. C'est pourquoi, il lui parait necessaire d'arriver rapidement a la publication du decret
concernant l'organisation de la recuperation des dechets industriels banals (DIB). Il sera alors possible et
important d'arreter, a l'echelle communautaire, une politique de defense commerciale pour l'industrie du papier
et d'harmonisation reglementaire pour le retraitement des dechets. Il lui demande donc dans quels delais et
sous quelle forme il compte repondre a cette attente de l'industrie francaise de la papeterie.

Texte de la réponse

L'industrie papetiere traverse depuis plusieurs mois une situation d'une extreme gravite. Si certains des
problemes qu'elle rencontre sont de meme nature que ceux auxquels sont confrontees l'ensemble des
entreprises francaises, les causes majeures de ses difficultes sont cependant bien specifiques et necessitent un
traitement particulier. Le developpement et l'avenir des entreprises industrielles francaises sont au coeur des
preoccupations du ministere de l'industrie, des postes et telecommunications et du commerce exterieur ainsi
que de l'ensemble du Gouvernement. Le Gouvernement a d'ores et deja montre la plus grande fermete dans les
negociations commerciales internationales afin de privilegier et de defendre les interets des entreprises
francaises et communautaires. Sur le plan national, les dispositions visant a alleger les charges pesant sur les
entreprises et a assurer leur competitivite ainsi que les mesures prises recemment en faveur d'une relance de la
consommation beneficieront a l'ensemble des entreprises francaises. Pour repondre aux contraintes des
societes menacees de facon plus immediate, les moyens d'intervention des pouvoirs publics ont ete augmentes
significativement. Au niveau communautaire, le ministre de l'industrie, des postes et telecommunications et du
commerce exterieur veille a ce que l'elaboration des directives visant a harmoniser les differentes
reglementations nationales, notamment en ce qui concerne la valorisation des dechets d'emballage, se
poursuive activement. Les industries papetieres francaises sont par ailleurs victimes, au-dela d'un desequilibre
mondial persistant entre une offre croissante et une demande atone, des recents desordres monetaires
europeens. Les devaluations brutales a l'automne dernier des monnaies finlandaises et suedoises ont assure un
avantage competitif aux principaux concurrents des producteurs communautaires. Afin d'enrayer la chute des
cours des papiers qui a suivi ces devaluations et de limiter la penetration des produits finlandais et suedois dans
la Communaute, le ministre de l'industrie, des postes et telecommunications et du commerce exterieur a
propose au Gouvernement de deposer aupres de la commission une demande de clause de sauvegarde sur les
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cinq types de papiers les plus touches et qui representent environ un tiers du chiffre d'affaires de l'ensemble de
la profession. Une telle demande, et dans le contexte actuel de l'elargissement de la Communaute a ces pays,
revet un caractere exceptionnel. La Commission des communautes europeennes a ete sensible a la gravite de
la situation des entreprises et des interets en cause et a reagi rapidement a cette demande deposee le 19 juillet
dernier. Elle a propose aux gouvernements finlandais et suedois des mesures de surveillance des quantites des
papiers exportes dans la Communaute et des cours des transactions operees. Ces informations devront etre
fournies bi-mensuellement a compter du 1er aout. S'il apparaissait, dans quelques semaines, que ce dispositif
se revelait insuffisant pour entrainer une remontee significative des cours qui seule permettrait de restaurer les
conditions d'un developpement durable pour les industries papetieres, le Gouvernement francais pourrait etre
amene a proposer des mesures plus strictes.
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